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Read the text below and answer questions 1 and 2.

Becoming More Collaborative - When You Like to Be in
Control

Successful leaders can fall into the trap of
thinking they know what's best for their team or
organization. After all, they worked hard to get where they
are and have made many tough decisions along the way.
However, some leaders rely too heavily on their ability to
make decisions on their own - with steep consequences for
themselves, their team, and the organization. When leaders
who are used to calling all_the shots start working with
peers and stakeholders, they sometimes find themselves
at odds. Uniess they pivot their decision-making style and
reposition themselves as open-minded, collaborative
leaders, they might be putting their future success on the
line. Gallup research estimates that the cost of poor
ieadership and lost productivity can tally up to $ 1.2 trillion
dollars per year due to disengaged employees. If you want
to be known as an influential leader, you must encourage
your team’s engagement, collaboration, and accountability
for collective goals and decisions, Here are some ways to
get started:

If you focus more on immediate ocutcomes,
consider the eventual consequences of your decisions, as
well as the "second-degree consequences”: the indirect or
unintended results of your decision, For example, if you
decide fo lay off employees to cut costs, you immediately
reduce payroll expenses. However, the second-degree
consequence may include a negative impact on employee
morale, a loss of institutional knowledge, and a potential
decrease in productivity.

You must acknowledge that your way is not the
only way. Asking for input is not a weakness; on the
contrary, it's an advantage that will only make your
decision-making more effective. When you focus your
decisicn-making solely on vyour inner beliefs and
experiences, you limit your inputs. When you shift your
focus to be more inclusive and take the time fo search for
external factors and perspectives, your rate of success will
increase.

New inpufs and options will bring better information
that most likely wasn’t on your radar and foster creativity,
coflaboration, and engagement. You, as the leader, must
draw information from all sources, thus making sure
everyone on your team has their say.

V.

Overconfident leaders tend to lead with positions.
They stake out their own viewpoint and try to convince
others to see it, accept it, and go along with it. Positions
are inflexible and leave little room for colfaboration. This
leads to confrontations and a winner-takes-all attitude.

V.

The higher you are in the organization, the more
you'll depend on others {o execute your vision and goals.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

Winning becomes a team sport. Thus, learning to nurture,
empower, and motivate your group is essential, especially
when it comes to decision-making.

(Adapted and abridged from https:/fhbr.orgl2023/03/becoming-
more-collaborative-when-you-like-to-be-in-control)

QUESTAO 1

In relation to the vocabulary underlined in the first
paragraph of the text, we can only affirm that;

(A) “tally” (paragraph 1) is similar to the word correspond.

(B) "tough” (paragraph 1) can be replaced by the word
shaky.

(C) “steep” (paragraph 1) and the word gradual are
synonyms.

(D) “pivot” (paragraph 1) and the word turn express
opposing ideas.

(E) “calling all the shots” (paragraph 1) is the same as
bringing all to operation.

QUESTAO 2

The topics below have been removed from the text.
Number these topics in order of appearance to complete
the text correctly. Then choose the option that contains the
right sequence.

( } Bethorough

( } Bealong-term thinker

( ) Seek different perspectives

{ )} Engage your team in the process

{ ) Change your position into an option

(A) (1) (V) (V) (I (1)
(B) () (1) (V) (V) (1)
(C) (1) (1) (B (V) (IV)
(D) (D (1) (1) (IV) (V)
(E) (I (1 vy () (v)

CP-QC-IM 12023
Pagina: 2/15



Read the text below and answer questions 3 and 4.

High-Seas Search for 39 Crewmembers of Capsized
Chinese Fishing Vessel

A multinational search is underway in the Indian Ocean
for the crew of a Chinese fishing vessel that capsized with
a crew of 39 aboard. China's President Xi Jinping has
ordered the departments of the Chinese government to
launch the search while thanking international participants
and welcoming their assistance.

The Australian Maritime Safety Agency (AMSA) was the
first to detect the vessel's distress, reporting that they
picked up the signal from a distress beacon early on the
morning of May16. An investigation determined that the
distress signal was coming from the Chinese fishing vessel
Lu Peng Yuan Yu 028, owned by Penglaidinglu Fishery
based in Shandong. The vessel's last known position is
said to be south of the Maldives with AMSA saying it was
approximately 5,000 km (3,100 miles) northwest of Perth,
Australia.

A bulk carrier, the Panama-flagged Navios Taurus
(76,596 dwt) outbound from China to Brazil was in the
area. AMSA reports that the bulker reached the area late
yesterday. They reported finding an upturned hull and no
signs of survivors.

The Lu Peng Yuan Yu 028 is reported to be 1,400 tons
with the vessel's registry with the North Pacific Fisheries
Commission showing that it had a maximum crew of 60.

Informed of the incident, President Xi ordered an all-out
rescue effort to be lauched. A spokesperson for China's
Ministry of Foreign Affairs said during his daily briefing
today that Xi Jinping asked the Foreign Ministry and
relevant diplomatic missions to be in touch with their
international counterparts to coordinate the rescue efforts.
The resources of Australia, 3ri Lanka, the Maidives,
Indonesia, and the Philippines are all providing assistance
or monitoring the situation.

“Chinese and foreign vessels have arrived at relevant
waters and the search and rescue operation is intensively
underway. More help is on the way. We will continue to
work together with relevant sides to do everything possible
to find those who have gone missing”, the spokesperson
said in response to questions.

CCTV reports that fwo Chinese vessels were heading
to the scene. The Australian Defense Force also sent a
Poseidon aircraft to assist with the long-range search.
AMSA also reports that other merchant ships and vessels
are in the area.

The search was being hampered yesterday by extreme
weather conditions according to AMSA, with winds at up to
74 mph and seas at 23 feet. Conditions, however, have
abated today with winds between approximately 25 and 30
mph and seas approximately 6 to 10 feet.

(Abridged from  <htips:/www.maritime-executive.com>/article/multinational-
search-fo...)

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissicnais

QUESTAOC 3

In relation to the text, we can affirm that the sentence
“They reported finding an upturned hull" (paragraph 3),
means that the vessel;

(A) became wedged across the Indian Ocean.
(B) keeled over in the south of the Maldives.
(C) got stranded on a shoal.

(D) was a self-righting boat.

(E) was partially refloated.

QUESTAO 4

Read the statements about the text and decide whether
they are True (T) or False (F). Then, mark the correct
seguence,

I- Search and rescue operaticon is intensively afoot,

[I- Navios Taurus is a vessel that carries perishable
cargoes.

lll- The search for the missing crew members was taken
for granted.

V- A quest for the crew members was turned down by
the Chinese government.

V- The fishing vessel Lu Peng Yuan Yu 028 turned turtle
in the Indian Ocean.

Vi- Owing to the fact that the rough weather condition has
abated, the search was not hindered.

(A) (M (T)(F) (F)(T) (F)
(B) (T)(F)(T) (F) (F)(T)
(©) (F) (M) (M) (F)(F)(F)
(©) (F) (F)(T)(F) (F) (T)
(E} (N)(F)(F)(F) (M) (D)

QUESTAO 5

Choose the option in which the use of the article is
INCORRECT.

{A) Sailors are frequently at the sea.

(B) Angela finally took the position of HR manager.

(C) Grandpa used to listen to the radic a lot in his younger
days.

(D) Aircraft release CO2 and many other gases into the
atmosphere.

(E) She dreamed of a future where she would have more
time for herself.
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QUESTAO 6

Mark the option that correctly completes the sentences
below.

I-  The wind the crops flat.
- Donot in bed all day! Get up and do some
workl!

ill- The contract open on the table.

IV- The ducks are not well at the moment.

V- Bob has been low ever since my aunt
asked him for the money he owes me.

VI- It with you to accept or refuse the suggestion.

(A} laid/lie/lay/laying / lying / lies
(B) laid / lay/ lay/ lying / laying / laying
(C) lay/lie /laid / laying / laying / laid
(D) lied /lay / laid / lying / lying / lying
(E) lay/ e/ lied / laying / lying / laid

QUESTAO 7

Considering the use of gerund and infinitive, mark the
sequence in which all the verbs follow the same pattern of
the verb in bold, in the sentence below:

“We will continue to work together with relevant sides to
do everything possible to find those who have gone
missing.”

(A) consider / finish / suggest / allow
(B) love / regret/ start / dislike

(C) advise / forget / hate / regret

(D) detest/ mind / deny / watch

(E) see/try/imagine /risk

QUESTAO 8
Mark the correct option to complete the paragraph below:

Some professors view ChatGPT as a valuable
tool that can assist students in producing high-quality
content in essays and thesis, while others are concerned
about the potential for plagiarism and academic
dishonesty. To use ChatGPT ethically, students should use
it as a supplement to their writing skills a
replacement.

(https/iwww.enago.com/thesis-editing/blog/how-do-professors-feel-about-
students-using-chatgpt-to-write-their-essays-and-thesis)

{A) however
{B) apart from
(C) whereas
(D) ratherthan
(E) aslongas

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissicnais

QUESTAO 9

Choose the option in which the adverb is in the correct
position in the sentence.

(A) My cousin never would admit that he smoked.

(B) She annually travels abroad,

(C} The boss considered briefly the possibility.

(D) Only later did they realize how much suffering had
been caused.

(E} She admires greatly Oscar Wilde's work.

QUESTAC 10

Choose the option that completes the paragraph below
correctly.

Netflix __ its long-promised crackdown on
password sharing in major markets, including the UK and
the US. The move is intended to boost subscribers. But in
some countries where it ___, some are reluctant at the
expense. In Spain, when it started charging 5.99 Euros
(£5.27) for an additional account, it___ more than a million
subscribers in the first three months of the year. The
streaming giant ___that more than 100 million househeclds
share passwords despite this being against its official
rules. Netflix ___ 233 million subscribers globally.

(Adapted and abridged from hitps://www.bbc.com/news/business)

(A) started [/ is already ftrialed / has lost / previously
estimated / had

(B) starts / had already been trialed/ lost /previously
estimated / had

{C) staried / was already trialed / has lost / has previously
estimated / has

{D) has started / has already been trialed / lost / had
previously estimated / has

(E) has started / has already been ftrialed / has lost / had
previously estimated / has had

CP-QC-IM /2023
Pagina: 4/15



QUESTAO 11

Examine a tabela abaixo.

Acdes de outras companhias R$ 2.500,00
Banco confa movimento R$ 2.000,00
Caixa R$ 3.300,00
Capital Social R$ 25.000,00
Imobiliario R$ 13.700,00
Dupiicatas a receber R$ 7.280,00
Aplicacéo de liguidez imediata R$ 2.720,00
Estoque de mercadorias para revenda | R$ 5.250,00
Financiamento a Longo Prazo R$ 8.725,00
Fornecedores R$ 6.000,00
Veiculos R$ 55.000,00
Impostos a Recolher R$ 1.500,00
Lucros acumulados R$ 15.000,00
Estogue de Produtos em Elaboracéo R$ 7.000,00
QObras de arte R$ 10.000,00
Salarios a Pagar R$ 12.010,00
Reservas de lucros R$ 10.000,00
Conta de luz R$ 800,00

Considerando o reconhecimento da despesa de
depreciagdo anual e a vida dtil do veiculo de 5 anos e as
informagbes apresentadas na tabela acima, assinale a
opgéo correta.

(A) O valor do Patrimdnio Liguido da empresa & de R$
69.815,00.

{B) O total do Ativo ndo circulante € de R$ 81.200,00.

(C) O valor da conta Lucros acumulados é de R$
32.775,00.

{D) As disponibilidades da empresa fotalizaram R$
5.300,00.

(E) Dos recursos aplicadcs na empresa, 29% foram
provenientes de capital de terceiro.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 12

Considerando © modelo IS-LM para uma economia
fechada, assinale a opgéo correta.

(A) Uma politica fiscal expansionista desloca a curva 1S
para a direita. Esse deslocamento na curva IS eleva a
taxa de juros e a renda. O crescimento da renda
representa um deslocamento para a esquerda na
curva de demanda agregada.

(B} Uma politica monetaria expansionista desloca a curva
LM em sentido descendente. Esse deslocamento na
curva LM reduz a taxa de juros e aumenta o nivel de
renda. O crescimentc da renda representa um
deslocamento para a direita na curva de demanda
agregada.

(C) O modelo I1S-LM & uma teoria geral que trata da
demanda agregada por bens e servigos. As variaveis
exogenas do modelo sdo a taxa de juros e o nivel de
renda nacional. O modelo explica trés variaveis
enddgenas; politica fiscal, polftica monetaria e o nivel
de pregos.

(D) A curva de oferta agregada resume os resultados do
modelo I1S-LM ac mostrar a renda de equilibrio em
qualguer nivel de precos determinado.

(E) A curva LM representa a relagho negativa entra a
taxa de juros e o nivel de renda que surge a partir do
equilibrio no mercado de bens e servigos. A curva iS
representa a relagcdo positiva entre a taxa de juros e o
nivel de renda que surge a partir do equilibrio do
mercado de encaixes monetarios reais.

QUESTAO 13

No ciclo orgamentario é realizado o Plano Plurianual
(PPA), a Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO) e a Lei
Orgcamentaria Anual (LOA). Nesse contexto, analise as
afirmativas abaixo.

I- A LDO & composta das despesas do exercicio
corrente.

li- No PPA sao incluidas as receitas de capital.

lll- A cada mandato presidencial & realizado um PPA,

{V- A LOA do ultimo ano do PPA & executada no primeiro
ano do mandato presidencial subsequente.

V- A LDO estabelece os programas de duragio
continuada, diferente do PPA, que estabelece as
politicas de aplicagdo das agéncias financeiras
oficiais de fomento.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas lll e IV s&o verdadeiras.
(C} Apenas as afirmativas IV e V sfo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e ill s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |l e V s&o verdadeiras.

CP-QC-IM /2023
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QUESTAC 14

Considerando a teoria dos testes de hipdteses, assinale a
opgao correta.

(A} O erro do tipo | & definidoc como a probabilidade de
ndo se rejeitar uma hipdtese nula quando esta for
falsa, e o erro do fipo Il & definido como a
probabilidade de se rejeitar a hipotese nula quando
esta for verdadeira,

(B) No teste de hipdtese para a média (Hq: y=0 contra H;:
y#0), ao nivel de significancia o, se o intervalo de
confianga com 1-a de probabilidade nao contiver u=0,
ndo se podera rejeitar Hy,

(C} O poder de um teste de hipdteses é a probabilidade
de se cometer um erro do tipo Il

(D) © nivel de significAncia de um teste de hipdtese
cresce com o tamanho da amostra.

(E) No teste de hipotese para a média Hy: 4= o contra
Hi: U< [p, se o p-valor do teste for menor que o nivel
de significancia a, a hipdtese Hy deve ser rejeitada.

QUESTAO 15

As ideias de Deming nortearam o conhecimento a respeito
da qualidade. Os 14 pontos para gestfic descrevem o
caminho para qualidade fotal, o qual deve ser
continuamente aperfeigoado. Conforme a obra de Marshall
Junior (2010), assinale a opgéo correta.

(A) No ponto 5 & estabelecido um programa rigoroso de
educagdo e autoaperfeicoamento para todo o
pessoal.

(B) No ponto 6 sao eliminados slogans, exortagdes e
metas dirigidas aos empregados.

{C) No ponto 10 & fornecido o treinamentc no local de
trabalho.

{D} No ponto 8 & eliminado o medo.

(E} No ponto 14 & criada uma consténcia de propositos
de aperfeicoamento do produto e do servico, a fim de
torna-los competitivos, perpetua-los no mercado e
gerar empregos.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 16

Segundo Giambiagi ef al (2016),da vitéria eleitoral até abril
de 2003, o Governo Lula tomou uma série de decistes
necessarias para reduzir o grau de tensdes
macroecondmicas existentes no final de 2002. Com base
nesse periodo, assinale a opgéo correta,

(A) Antonio Palocci foi nomeado para o cargo de
presidente do Bance Central. Além dissc, houve a
troca de toda a diretoria do Banco Central, em claro
sinal de descontinuidade com o governo anterior.

(B) O governo anunciou metas crescentes de inflagéo
para 2003 e 2004, de 5,5% e 8,5%, respectivamente,
reforgando a importancia do crescimento econdmico
em detrimento ao controle da inflagio.

(C) O governo reduziu a meta de superavit primario, que
passou de 4,25% para 3,75% do PIB em 2003.

(D} O governo ordenou cortes do gasto publico, para
viabilizar o objetivo fiscal, deixando de lado antigas
promessas de incremento dos gastos.

(E) O governo reduziu a taxa de juros basica (Selic) nas
reunides do Comité de Politica Monetaria (Copom).

QUESTAO 17

Biderman e Arvate (2004) destacam os principais efeitos
das externalidades sobre o equillbric econdmico. Acerca
desse assunto, assinale a opgéo correta.

(A) No equilibrio competitivo com externalidade negativa,
& curva de custo marginal social esta abaixo da curva
de custo margina!l privado.

(B) No equilibrio competitivo com externalidade positiva,
existe uma discrepancia entre o beneficio marginal
privado & o beneficio marginal social, sendo o
segundc menor do que o primeiro devido a
externalidade positiva.

(C) A eficacia do direito de propriedade em garantir que
as livres forgas de mercado alcancem o equilibrio
eficiente pode ser minada pela presenga de custos de
transagdo, informagdo incompleta ou pela presenca
de bens publicos.

(D) Uma das formas de resolver o problema da
externalidade negativa é pela colocagdo de um
subsidio.

{E} A colocag8o de um imposto pode corrigir a
ineficiéncia gerada por uma externalidade positiva.

CP-QC-IM /2023
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QUESTAO 18

De acordo com o Modelo Classico de Regresséo Linear,
exposto por Gujarati e Porter (2011), assinale a opgéo
correta.

(A) Heterocedasticidade ocorre quando o erro aleatorio
em um modelo de regressdc é correlacicnadc com
uma das varigveis explicativas.

(B) Considerando o modelo de regresséo linear Y; = 84 +
B:X; + u,. Para se testar a hipétese Hy: B2=0 contra a
alternativa Hy: B2 >0, deve-se utilizar um teste t
bilateral.

(C) Um coeficiente de determinagéo r? igual a 1 significa
um ajustamento perfeito, isto é Y; = Y; para cada i.
Por outro lado, um r igual a zero significa que ndo ha
gualguer relagdo enfre regressando e regressor
(B2=0).

(D) Ha autocorrelagdo entre os termos de erro quando,
dados quaisquer dois valores X, X e X; (i#), a
correlagédo entre quaisquer dois u; e v, (i#) € zero.

(E) Segundo o Teorema de Gauss-Markov, dadas as
premissas do modelo classico de regressao linear, os
estimadores de minimos quadrados da classe dos
estimadores lineares ndo viesados tém variancia
maxima, isto €, sdo o melhor estimador linear ndo
viesado.

Prova; Amareia
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 19

Conforme  discorre  Giacomoni
orgamentaria foi cercada de uma série de regras
{principios) com a finalidade de aumentar-lhe a
consisténcia no cumprimento de sua principal finalidade:
auxiliar o controle parlamentar sobre os Executivos. Desse
modo, analise as questdes abaixo e em seguida assinale a
opcgao correta.

(2017}, a instituicéo

(A) O principio da unidade consiste em apresentar o
orcamento anual com a totalidade das despesas e
receitas de todos os Poderes, orgaos e fundos, tanto
da administragio direta quanto indireta, excluidas
apenas as entidades que nao recebam subvencdes
ou transferéncias & conta do crgamento.

(B} O principio da anualidade ou pericdicidade define que
o or¢gamento pulblico deve ser elaborado e autorizado
para um perfodo de quatro anos, sendo anualmente
atualizado.

{C) O principio da ndo afetagdo da receita viabiliza ao
administrador dispor de recursos nac comprometidos,
pois a vinculagéo da receita limita o atendimento das
necessidades, podendo haver maior receita em
proegramas de menor importancia e falta em outros de
maior relevancia.

(D) Para apoiar o fiscalizador das contas puUblicas, o
principio da universalidade determina que as receitas
e despesas devem ser escrituradas no orgamento de
modo discriminado, possibilitando conhecer
detalhadamente a origem dos recursos e sua
aplicagao.

(E) A definicdo classica do principio da exclusividade e
gue a lei orcamentdria deve conter apenas matéria
financeira, ndc excluindo dela qualquer dispositivo
estranho & estimativa da receita e a fixagdo da
despesa para o proximo exercicio.

QUESTAO 20

A Gestao Publica Contemporanea envolve distintas visbes
da governanca. Acerca do tema assinale a opgéo
INCORRETA, conforme Matias Pereira (2020).

{A) A Boa Governanga foi utilizada originaimente pelo
Banco Mundial com referéncia as suas politicas de
empréstimo.

(B} O New Public Management (NPM} introduz métodos
de gestéo do setor privado no setor publico.

(C) A governanga enquanto sistema sociocibernetico
considera o Estado como um dos atores (e ndo mais
o Unico e exclusivo ator) no sistema mundial.

(D) Uma boa governanga pulblica esta apoiada em guatro
principios: relagdes éticas, conformidade em todas as
suas dimensdes, fransparéncia e prestagdo
responsavel de contas.

(E) Lideranga; integridade e COMpPromisso;
responsabilidade em prestar contas; integrag&o e
transparéncia sdo os principios mais relevantes as
quais as entidades do setor publico devem aderir para
alcangar as melhores praticas de governanga.

CP-QC-IM 72023
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QUESTAOC 21
Seja X uma variavel aleatoria discreta que assume apenas

os seguintes valores: 0, 1, 2, 3, 4 e 5. A fungio densidade
de probabilidade de X é dada por:

P(X=0) = P(X=1) = P(X=2) = P(X=3) = 1/8; e
P(X=4) = P(X=5)=1/4
Nesse caso, a variancia de X éigual a:

(A) 3
(B) 6
(C) 8
(D) 12
(E) 15

QUESTAO 22

Considere os itens patrimoniais a seguir, de uma

sociedade andnima de capital aberto.

|- Despesas pagas antecipadamente a Longo prazo;

[I- Pagamento antecipade a empregados e a
fornecedores; e
lll- Valores recebidos pela companhia e que nao

transitam pelo resultado como receita.

Os itens |, Il e lll, apresentados acima, séo classificados
respectivamente, como: ‘

(A) Ativo ndo circulante, ativo circulante e Reserva de
capital.

(B) Passivo circulante, Reserva Legal e ativo circulante.

(C) Ativo circulante, ativo circulante e Patrimdnio Liquido.

(D) Passivo ndo circulante, passivo circulante e Reserva
de Capital.

(E) Ativo nédo circulante, Patriménio Liquido e Lucro
Liquido.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 23

Considere os dados apresentados abaixo para uma
economia, expressos em unidades monetarias:

Produto Nacional Liquido 1.700
Exportacdes de Bens e Servigos ndo fatores 300
Importacéo de Bens e Servigos nao fatores 400
Depreciacao 250
Transferéncias Unilaterais Correntes 0
Saldo do Balango de Pagamento em conta-comrente -50

Com base nos dados apresentados acima, assinale a
op¢do correta que apresenia o valor do Produio Interno
Bruto (PIB) em unidades monetarias.

(A} 1780
(By 1800
(C} 18580
(D} 1900
(E) 1950

QUESTAO 24

De acordo com Attie (2018), quais os procedimentos de
auditoria de contagem do caixa sdo utilizados para evitar
possiveis manipulagdes ou artificios que vislumbrem
encobrir falta de numerario e evitam transferéncia de
fundos entre os caixas?

) Contagem surpresa e numero de caixas existentes .

) Leitura de Atas e conciliagéo bancéaria.
{C) Visita aos setores e leitura de atas.

) Leitura de parecer financeiro e de atas do exercicio
anterior.
(E) Cruzamento de referéncias e histdrico de aplicagbes
de longo prazo.

CP-QC-IM /2023
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QUESTAO 25

O desempenho da alividade de auditoria requer a
utilizagdo de ferramentas de trabalho que possibilitem
formar uma opinido. No procedimento de auditoria voltado
para exame de documenios que comprovem oS
langamentos nos demonsirativos contabeis, o exame dos
documentos originais deve ser realizado de modo a
atestar a idoneidade das realiza¢bes contébeis, fiscais e
legais. Assim, assinale a opgdo gue apresenta
corretamente os itens que devem ser observados pelo
auditor na verificacdo dos documentos originais.

(A) Autenticidade, normalidade, teste de confirmagéo e

registro.

(B) Normalidade, aprovagdo, data-base de confirmagéo e
registro,

(C) Autenticidade, tipo de documento, aprovagdo e
registro,

(D) Autenticidade, normalidade, aprovagéo e registro.
(E) Amplitude do teste de confirmagdo, tipc de
documento, data-base de confirmagéo e aprovagao.

QUESTAO 26 .

Um gestor publico necessita obter homogeneidade de
tarefas agrupande componentes similares em seu
departamento. Em seu 6rgéo ptiblico, existe a condigéo de
estabilidade, a necessidade de orientar as pessoas em
uma unica tarefa especifica e garantir a plena utilizagao
das habilidades técnicas das pessoas. Sendo assim, qual
a departamentalizagéo, proposta por Chiavenato (2020),
devera ser utilizada?

{A) Por cliente.

{B) Por fases do processo ou processamento.
{C) Funcional.

(D) Sistémica.

{E) Baseada em equipes.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 27

Uma das normas de auditoria geralmente aceitas
estabelece que o auditor deve colher elementos
comprobatérios suficientes a fim de apoiar seu parecer
sobre as Demonstragdes Financeiras. Com isso, para
atender a norma, os auditores elaboram papéis de
trabalho que representam o registto de todas as
evidéncias. Sobre os papéis de trabalho, assinale a opgéo
correta.

(A} Os papéis de trabalho ndo precisam ser completos
por si mesmos, Nao ha necessidade de relatar o
comego, meio e fim do trabalho. Basta apenas um
relato sucinto da concluséo do auditor.

(B) As informagbes contidas nos papéis de trabalho
devem ser inteligiveis apenas para o auditor,
impossibilitando assim que as pessoas as quais nfo
tenham ligagao direta com a atividade compreendam
o seu conteldo.

(C) Tendo em vista a complexidade e o volume de
informagbes a serem obtidos para ¢ atendimento dos
objetivos propostos, os papéis de trabalho n&o
necessitam serem apresentados em uma sequéncia
l6gica.

(D) Com o fim de diminuir o volume dos papéis de
trabalho, o verse da folha deve ser utilizado.

(E) Durante a realizacdo dos trabalhos de auditoria,
muitas informacgdes sdo obtidas de diversos setores,
assim como inimeros documentos s&o analisados.
Entretanto, nas informagdes a serem langadas nos
papéis de trabalho, ndo é preciso incluir todos os
pormenores levantados, apenas aqueles que séo
relevantes.
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QUESTAO 28

Em 1968, a economia brasileira registrou elevadas taxas
de crescimento combinadas com taxas de inflagdo
declinantes. Acerca dessa fase, denominada "Milagre
Econdmico”, assinale a opgao correta.

(A) Este perfodo foi marcado pelo crescimento modesto
da divida externa bruta - e, portanfo, de seus
encargos - devido a reduzida liguidez internacional no
perfodo.

{B) Heouve uma abundante disponibilidade de divisas
provenientes de superavits na conta corrente do
balan¢o de pagamento.

{C) A forte expans@o econdmica em 1968-73 refletiu
também na forte entrada de capital no pais,
proveniente dos investimentos externos diretos e dos
empréstimos em moeda. Esses recursos foram os
grandes responsaveis pelo "milagre” brasileirc em
relagdo ao balango de pagamento.

(D) O controle direto do governc sobre pregos industriais
e juros nao foi utilizado como instrumento de combate
a inflag&o.

(E} A aceleracdo do crescimento do perlodo do "milagre
econdmice” foi prejudicada por uma politica monetaria
contracionista, justificada pela hipttese de a inflagéo
brasileira ser de demanda.

QUESTAO 29

Conforme Maranhao (2010), o ciclo do processo de gerir
riscos & composto por seis subprocessos. Assim, assinale
a opcéo correta.

(A) Comunicar os riscos e aconselhar as partes
interessadas tem por fim estabelecer os contextos
internos e externos da gestao de riscos.

{B) Ao tratar os riscos & prudente desenvolver plano de
agao.

(C) O primeiro passc da analise do risco é determinar o
grau de severidade que o risco representa.

(D) E no subprocesso de avaliar risco que o ciclo PDCA
é posto em pratica.

(E) E no subprocesso de identificar riscos que sfo
realizados os registros de acordo com as normas da
NBR ISO 9001:2008, por esse motivo apenas pode
ser realizado pelo pessoal capacitado da
organizacao.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 30

Em uma organizagdo militar, uma licitagcéo para obras foi
realizada, o contrato foi assinado e o croenograma fisico-
financeiro contempla os pagamentos trimestrais que seréo
realizados. O gestor financeirc necessita realizar o
empenho para o posterior pagamento dessa obra. Sendo
assim, qual é a modalidadeftipo de empenho que o gestor
devera emitir?

(A) Estimativo.
(B} Suplementar.
(C) Ordinario.
(D) Discricionario.
(E} Global.

QUESTAO 31

Assinale a opg¢ao correta a respeito dos estagios da
despesa ptblica, conforme a lei 4.320/1964 e de acordo
com Giacomoni (2021).

(A) O estagio do pagamento da despesa é realizado
imediatamente apds o estagic do empenho da
despesa.

(B} Existem quatro tipos/modalidades de empenho:
suplementar, ordinario, estimativo e global.

(C} Em determinados casos, néo & necessario realizar a
liquidagdo da despesa, visto que existem despesas
emergenciais que precisam ser pagas imediatamente.

(D) Os restos a pagar sdo os créditos que seréo
empenhados no exercicio financeiro subsequente.

{E) O empenho estimativo admite ser reforgado.

QUESTAO 32

Assinale a opgdo correta a respeito de Planejamento
Estratégico, segundo Chiavenato (2020).

(A) Os planocs podem ser estratégico, tatico ou
operacional conforme o nivel de abrangéncia.

{B) O plangjamentc  estratégico envolve cada
departamento e preocupa-se em atingir os cbjetivos
departamentais.

(C} Os procedimentos sdo planos que envolvem o
orcamento, o tempo e as regras de cada
departamento.

(D) A direcdo abrange dois niveis: o global e o
departamental. No nivel global os cargos envolvidos
s8c diretores e altos executives e no nivel
departamental, os carges envolvidoes séo os
supervisores e encarregados.

(E) No controle do planejamento existe a fase de acéo
corretiva e esta nao interage com as demais fases,
sendo, portanto, necessaria a reformulagéo dos
objetivos.
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QUESTAO 33

Alvarenga Neto (2008), em seu livro Gestdo do
Conhecimento, afirma que atuaimente uma das principais
discussGes gerenciais € a questdo da mensuragéo e
gerenciamento de ativos intangiveis. Assim, assinale a
opcéo que apresenta apenas os modelos de analise da
caixa de ferramentas do conhecimento,

(A) Contabilidade de Recursos Humanos e Andlise de
valor.

{B) Balanced Scorecard e Benchmarking.

(C) Valor Econdmico Agregado e Capital Intelectual.

(D) Contabilidade de Recursos Humanos e Seis Sigma.

(E} Gerenciamento pelas Diretrizes e Balanced
Scorecard.

QUESTAC 34

Segundo Marshall Junior (2010), qual & o método
especifico de gestdo que €& baseado em informagdes
historicas do tipo dados de garantia do produto, dados
relativos ao uso do produto, dados relativos & prestacéo
do servigo e dados do processo?

(A) Hoshin Kanri (gerenciamento pelas diretrizes).
(B) FMEA (failure modes and effects analysis).
(C) FMA (failure mode analysis).

(D) DOE (design of experiments).

(E) DOA (design of analysis).

QUESTAO 35

O Balango Financeiro demonstrara a receita e a despesa
orcamentarias realizadas, bem como os recebimentos e o0s
pagamentos de natureza extraor¢amentaria, conjugados
com os saldos em espécie, provenientes do exercicio
anterior e os que se transferem para o exercicio seguinte.
Assim, qual item deve ser classificado como receita
extraorgamentdria, para compensar sua inclusdo como
despesa orcamentaria, n&o provocando assim alteragéo
no saldo disponivel (caixa e banco)?

(A) Receita de servigo.

(B} Transferéncia corrente.
(C) Caixas saldo anteriores,
(D) Restos a pagar.

(E) Outras receitas correntes.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 36

Com relagdo as técnicas da previsdo da cadeia de
suprimentos citadas por Ballou (2006), assinale a opgé&o
gue apresente corretamente a técnica que tem como
horizonte de tempo da previsdo o curto e o medio prazos.

(A) Delphi.

(B) Pesquisa de mercado.

(C) Painel de consenso,

(D) Estimativa da equipe de vendas.
(E) Previsao visionaria.

QUESTAO 37

Maranh&o (2010) descreve que os indicadores s&o dados
objetivos que descrevem uma situagdo, scb o ponto de
vista quantitativo. Nesse contexto, coloque F (falso) ou V
{verdadeiro) nas afirmativas abaixo e assinale a opgéc que
apresenta a sequéncia correta.

{ ) Um indicader sempre deve ser precedido da
identificacdo do objetivo a ser alcancado pelo
resultado do processo, vinculado a percepg¢do do
cliente.

{ } Os indicadores néo tém custos, pois sdo realizados
pelo pessecal qualificado da organizagéo.

() Um atributc dos indicadores & a oportunidade, que
tem como finalidade a obtengdo dos resultados de
apuragdo no tempo compativel com as decisdes.

() A lideranga tem a maior pontuagao na metodologia
Prémio Nacional da Qualidade (PNQ).

(A) (VIV)(FXF).
(B) (FYV)F)(V).
(C) (FYFYV)V).
(D) (VIFXV)(F).
(E) (F)FXVXF).
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QUESTAO 38

Analise as afirmativas abailxo a
14.133/2021.

respeito da lei

- A ata de registro de pregos & o documento vinculativo
e opcional, com caracteristica de compromisso para
futura contratagdo, no qual s&o registrados o objeto,
os pregos, os fornecedores, os orgdos participantes e
as condigbes a serem praticadas, conforme as
disposicbes contidas no edital da licitagdo, no aviso
ou no instrumento de contrataglo direta e nas
propostas apresentadas.

II- © pregdo & a modalidade de licitagdo obrigatoria para
aquisicao de bens e servigos comuns, cujo critério de
julgamento podera ser o de menor prego ou o de
maior desconto.

liI- O catalogo eletrdnico de padronizacio de compras,
servicos e obras € um sistema informatizado, de
gerenciamento centralizado e com indicagdo de
pregos, destinado a permitir a padronizagdo de itens a
serem adquiridos pela Administragdo Publica e que
estaréo disponiveis para a licitagéo.

IV- O processo de licitag@o observara as seguintes fases,
em sequéncia: |- preparatoria; Il - de divulgagao do
edital de licitagéo; Il - de apresentacéo de propostas
e lances, guando for o caso; |V - de habilitaggo; V- de
julgamento; VI - recursal; e VII - de homologagao.

V- As licitagdes serfo realizadas preferencialmente sob
a forma eletronica, admitida a utilizagdo da forma
presencial, desde que motivada, devendo a sesso
publica ser registrada em ata e gravada em &audio e
video.

Assinale a opg&o correta.

{A) Apenas as afirmativas |, I! e lll sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |l lll @ V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Ill, IV e V s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas |, |l e IV s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |, IV e V s&o verdadeiras.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 39

De acordo com a lei 14.133/2021, sobre a modalidade
licitatoria dialogo competitivo, € INCORRETO afirmar que:

{A) o didlogo competitivo € a modalidade de licitagao para
contratacdo de obras, servicos e compras em gue a
Administragao Publica realiza dialogos com licitantes
previamente  selecionados mediante  critérios
objetivos, com o intuito de desenvolver uma ou mais
alternativas capazes de atender as suas
necessidades, devendo os licitantes apresentar
proposta final ap6s ¢ encerramento dos didlogos.

(B) & restrita a coniratagdes em que a Administracac visa
contratar objeto que envolva as seguintes condicdes:
inovag&o tecnolégica ou técnica; impossibilidade de o
orgéo ou entidade ter sua necessidade satisfeita sem
a adaptagéo de solugdes disponiveis no mercado; e
impossibilidade de as especificagbes técnicas serem
definidas com precis&o suficiente pela Administragao.

(C) é restrita a contratacbes em que a Administrago
deve definir e identificar os meios e as alternativas
que possam satisfazer suas necessidades, com
destaque para a solugfio técnica mais adequada; os
requisitos técnicos aptos a concretizar a solugéo ja
definida; e a estrutura juridica ou financeira do
contrato.

(D) a Administragéo ndc podera revelar a outros licitantes
as solugdes propostas ou as informagbes sigilosas
comunicadas por um licitante sem o seu
consentimento.

(E) o didlogo competitivo serd conduzido por comisséo de
contratagao composta de pelo menos dois servidores
efetivos ou empregados publicos pertencentes aos
quadros permanentes da Administragdo, admitida a
contratagdo de profissionais para assessoramento
técnico da comisséo.
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QUESTAO 40

Uma empresa apresenta as contas do Resultado do
Exercicio conforme dados abaixo:

- A empresa vendeu mercadorias no valor de R$
17.800,00.

[I- Compras de R$ 2.080,00.

- © imposto sobre vendas é de R$ 1.580,00.

IV- Estoque inicial de R$ 3.320,00.

V- Os abatimentos de vendas foram de R$ 850,00.

VI- O imposto de renda (IR) pago pela empresa & de
22%.

VIl- Estoque fina! de RS 1.200,00.

VIll- As despesas com vendas e despesas financeiras
totalizaram R$ 1.450,00.

Com base nos dados apresentados acima,assinale a
opgao correta.

(A) O lucro liquido antes do IR é de R$ 15.370,00.

(B) O lucro antes das participacbes é de R$ 7.581,60.
(C) A receita operacional liquida é de R$ 9.720,00.
(D) O IR sobre o lucro liquido & de R$ 7.581,80.

(E) © lucro operacional bruto & de R$ 2.138,40.

QUESTAO 41

O Balango Orgamentdrio demonsirara as receitas
previstas e as despesas fixadas, em confronto com as
realizadas.” O resultado final do exercicio sera obtido
estabelecendo-se as diferengas para mais ou para menos,
ou seja, a& soma dos excessos e a das insuficiéncias, que
resulta num superavit ou num déficit na execugdo do
orcamentc. Sobre o Balango Orgamentario, assinale a
opgio correta,

(A} S&o receitas de capital as receitas tributarias, de
contribuicdes patrimonial agropecuaria, industrial, de
servico e outras e, ainda, as provenientes de recursos
financeiros recebidos de outras pessoas de direito
plblico ou privado, quando destinadas a atender
despesas classificaveis com Despesas Correntes.

{B) O superavit do Orgamento corrente resultante do
balanceamento dos totais das receitas e despesas
correntes constituird item de receita orgamentaria.

(C) Classificam-se como Transferéncia de Capital as
dotagdes para despesas que correspondam
contraprestagio direta em bens ou servigos, inclusive
para contribuicbes e subvencdes destinadas a
atender @ manutengéo de outras entidades de direito
publico ou privado.

(D) Classificam-se como despesas correntes as
despesas de custeio, as transferéncias correntes,
investimento, as inversbes financeiras e as
transferéncias de capital.

(E) S&o exemplos de despesas de capital, na conta
investimento, ohras publicas, equipamentos e
instalagbes e material permanente.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 42

Considerando os conceitos basicos sobre Analise de
Investimentos, assinale a opgao correta.

(A) A taxa Interna de Retorno (TIR) de um fluxo de caixa
¢ a taxa de desconto que faz seu Valor Presente
Liquido (VPL) ser igual a zero.

(B) Denomina-se valor futuro de um fluxo de caixa o valor
monetario do ponto zero da escala de tempo, que &
equivalente 4 soma de suas parcelas futuras,
descontadas para o ponto zero, com uma
determinada taxa de juros.

(C) © Valor Presente (VP) de um fluxo de caixa ¢ igual ao
Valor Presente Liguido (VPL) de suas parcelas
futuras (que sdo descontadas com uma determinada
taxa de desconto), somando algebricamente com a
grandeza colocada no ponto zero.

(D) © "Payback” Descontado (PBD) é o tempo necessario
para a recuperagdo do investimento iniciai,
desconsiderando o custo de oportunidade do capital
investido.

{E) No regime de juros simples, os juros de cada periodo
s80 somados ao capital para o calculo de novos juros
nos periodos seguintes.

QUESTAO 43

Segundo Krugman e Obstfeld (2015), em qual modelo
econdmico os paises diferem apenas na produtividade do
trabalho em diferentes ind(strias, exportando mercadorias
que sua mio de obra produz de modo relativamente
eficiente e importando as gue sua mao de obra produz de
modo relativamente ineficiente?

(A) Modelo de Vantagens Absolutas.
{(B) Modelo de Heckscher-Onlin.

(C) Modelo de Fatores Especificos.
(D) Modelo de Tobin.

(E) Modelo Ricardiano.
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QUESTAO 44

Analise as afirmativas abaixo a respeito da Previsdo da
Demanda. :

[- Os requisitos basicos para a elaboragdo de uma
previséo satisfatoria de demanda sdo: horizonte da
previsdo, tamanho da amostra, nivel de detathe dos
dados, controle das previses, grau de estabilidade e
plangjamento organizado.

II- Quando se fazem projegbes de dados mais
agregados, os resultados s&o normalmente mais
imprecisos.

- O método de médias mdveis ndo envolve dados
histéricos.

IV- Sistemas do tipo ERP (Enterprise Resource Planning)
possuem rotinas de previsdo embutidas, por esse
motivo, auxiliam na previsdo da demanda.

V- No método de séries histbricas sem variagbes
sazonais, havendo duas ou mais varidveis
explicativas, utilizamos a regressdo simples.

Assinale a opc¢éo correta.

(A) Apenas as afirmativas I e IV s8o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |l e V sdo verdadeiras.
(C} Apenas as afirmativas |, Il e Ill s30 verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas IV e V s&o verdadeiras.
(E} Apenas as afirmativas lll e V sdo verdadeiras.

QUESTAO 45

Existem dois fatores que determinam o tipo de custeio, por
Ordem ou por Processo: a forma de a empresa trabalhar e
a conveniéncia contabil-administrativa. Os dois sistemas
representam a forma como os custos sdo transferidos aos
produtos. Sendo assim, analise as caracteristicas
apresentadas abaixo que apontam para o Custeio por
Processo e assinale a opgao correta,

(A) Os custos sdo alocados até o término do processo do
bem ou servigo, independentemente dos periodos de
tempo transcorridos.

(B} Para efeito de controle, &€ comum os custos dos
materiais n&o serem debitados aos produtos
diretamente, e sim aos departamentos onde foram
utilizados, para depois apropriarem as linhas de
producéo.

(C) Os custos sdo acumulados numa conta especifica
para cada encomenda e s6 para de receber custos
guando estiver encerrada.

(D) © conceito de equivalente de produgdo & utilizado
para se calcular o custo médio por unidade, guando
nao existem produtos ou servicos a serem concluidos
no final de cada pericdo.

(E) A producdo por processo reside na elaboragéo dos
mesmos produtos ou na prestagdo do mesmo servigo
de forma continuada por um curto periodo.

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 46

Considerando o Modelo de Mundell-Fleming para uma
economia aberta de pequeno porte e perfeita mobilidade
de capitais, assinale a opgéo correta:

(A) A imposicdo de uma tarifa ou uma quota de
importagdo tem efeito negativo na renda agregada
sob sistemas de taxas de cambio flutuantes e efeito
positivo na renda agregada sob sistemas de taxas de
cambio fixas.

(B) O Modelo de Mundell-Fleming demonstra que a
politica monetéria ndo influencia a renda agregada
sob sistemas de taxas de cambio flutuantes e sob
sistemas de taxas de cambio fixas.

{C) Quando o governo adota uma politica fiscal
expansionista, sob sistemas de taxas de cambio
flutuantes, a valorizagdo da moeda corrente e a
queda das exportacdes liquidas devem ser grandes o
suficiente para contrabalangar completamente o efeito
expansionista desse tipo de politica sobre a renda
agregada.

(D) Uma politica monetaria expansionista tem efeito nulo
na renda agregada sob sistemas de taxas de cambio
flutuantes e efeito positivo na renda agregada sob
sistemas de taxas de cambio fixas.

(E} O Modelo de Mundell-Fleming demonstra que a
politica fiscal influencia a renda agregada sob
sistemas de taxas de cambio flutuantes mas néo
influencia a renda agregada sob sistemas de taxas de
cambio fixas.

QUESTAO 47

Assinale a opgéo correta acerca da governanga
corporativa, conforme Andrade (2014).

(A) Dada a diversidade de conceitos acerca do tema,
existem apenas trés grupos mais sintonizados com
0s processos e 0s objetivos de alta gestdo: a
governanga como guardid de direitos, a governangg
como sistema de relagbes e a governanga como
estrutura de poder.

(B) “A governancga corporativa trata dos meios utilizados
pelas corporagBes para estabelecer processos que
ajustem os conflitos entre os interesses do negécio e
os da sociedade como um todo.” Essa definicio trata
a governanga como guardia de direitos.

(C) Na abrangéncia e diversidade das categorias
conceituais da Governanga, o governo tem relagéo
com a definicho da estratégia, as operacbes, a
gerag&o de valor e a destinagéo dos resultados.

(D) “A governanga corporativa &€ o sistema segundo o
qual as corporacbes de negécio séo dirigidas e
controladas.” Essa afirmacdo define a governanga
como guardia de direitos.

{E) O sistema normativo rege as relagbes internas das
companhias, ja as relagdes externas sdo regidas pela
estrutura de poder dos acionistas.
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QUESTAO 48

Uma empresa fabrica os produtos A e B, fazendo a
apropriagdo de seus custos indiretos com base na
alocagéo dos custos variaveis de cada produto, conforme
apresentado na tabela abaixo. Assim, assinale a opcéo
gque apresenta o custo unitario do Produto A, segundo o
método de Custeio por Absorgéo e 0 metode de Custeio
Variavel, respectivamente.

Produto A
R$ 8.240,00

Produto B
R$ 7.000,00

Totais

Mao de obra
direta
Material Direto
Quantidade
Produzida
CUSTOS
FIXOS:
Material
Indireto
Energia
Elétrica
Aluguei da
fabrica
Mac de Cbra
indireta
Despesas
administrativas

R$% 6.400,00
12.000
unidades

R$ 2.760,00
20.000
unidades

R$ 600,00

RY 4.800,00

R$ 3.400,00

R$ 2.000,00

R$ 1.000,00

R$ 1,76 e R$ 1,22,
R$ 1,76 e R$ 0,49.
R$ 1,84 e R$ 1,22,
R$ 0,76 e RS 0,49.
R$ 1,76 e R$ 1,25.

TT5oE:

Prova: Amarela
Prova Escrita de Conhecimentos Profissionais

QUESTAO 49

De acordo com Attie (2018), acerca do controle interno de
uma organizagéo, assinale a opgéo INCORRETA.

{A) O controle interno compreende o plano de
organizagdo & ¢ conjunto coordenado dos métodos e
medidas, adotados pela empresa, para proteger seu
patriménio, verificar a exatiddo e a fidedignidade de
seus dados contabeis, promover a eficiéncia
operacional e encorajar a adesdo a politica tragada
pela administracao,

{B} Um sistema de controle interno bem desenvolvido
pode incluir controle orgamentario, custos-padréo,
relatdrios operacionais periédicos, analises
estatisticas, programas de treinamento do pessoal,
nac sendo necessaria a incluséo da auditoria interna.

(C} Dentre as caracteristicas de um eficiente sistema de
controle interno esta o sistema de autorizagdo e
procedimentos de escrituragéo que inclui documentos
originais no registro das operagdes, um planc de
contas para classificagdo dos documentos, aléem da
aprovagdo em cada uma das etapas de uma
operagao.

(D} A importancia do controle interno deve-se & garantia
da continuidade das atividades operacionais, da
confiabilidade dos resultados obtidos e das
informagbes  apresentadas, assim como da
verificag8c e andlise constante de relatdrios e
indicadores que refletem a gestdo das operagdes e
do atendimento de planos e metas.

(E) Um dos objetivos do controle interno & evitar que
erros ou irregularidades ponham em risco o©
patrimdnio. Para isso, alguns meios sdo utilizados
para salvaguarda dos interesses, tais como
segregagdo de funcgdes, sistema de autorizagéo e
aprovagao, rotacéo de funcionarios e carta fianga.

QUESTAO 50

De acordo com Biderman e Arvate (2004), acerca da
incidéncia tributaria no Brasil, assinale a opgéao correta.

{A) O imposto de renda & mais progressive do gue o
legalmente estabelecido, porgue certos tipos de
rendas ou categorias de individuos nZo podem
escapar parcialmente da tributagao.

(B} A participagio dos tributos sobre bens e servigos na
arrecadacéo total @ muitc mais representativa que a
dos tributos sobre renda e patriménio.

(C} A fributagdo sobre o consumo no Brasil pode ser
considerada como progressiva.

(D) A transferéncia de parte da carga tributaria do
empregador para o trabalhador aumenta
consideravelmente a progressividade da fributagéo
sobre a renda do assalariado.

{E) Ocorreu uma reducdc significativa da tributagéo
cumulativa entre os anos de 1968 e 2002, com
substituicdo da tributagéo cumulativa pela tributagao
sobre valor agregado.
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INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam questoes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigao e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério a redag8o e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e

ndo sera prorrogado;

Séinicie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

A redagdo devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada

lefra de forma (caixa alta), as letras mailsculas dever3o receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

parégrafos, e no méximo 30 tinhas, N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura no espago destinado & redagéo, 0 que implicara a atribuigio

de nota zero & redagéo;

Iniciada a prova, nao havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessaal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisio do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogago do tempo destinado a realizagso da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréafica preta ou azul e de material transparente para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas

opgbes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use 05 espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respastas;

0O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas no serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execugo da Prova e da Redagéo;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que nao o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigdo DV, escreva seu namera de inscrigdo nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo, Escreva o digito
correspondente ao DV no Gltimo retangulo. Apds, cubra todo o eirculo correspandente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leftura dfica que a corrigira; e

e) sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de efro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.

Procure preencher a folha com atengdo de acerdo com o exemplo abaixo:

nenarss ROGEFIOSHlVER

> Diretoria de

1 Nome: ROBERTO SILVA
|
Ensing da Marinha b

* Niio rusure usta folha.
¢ Nio nas dreas de

* Fnga marcas 50ldns Nos circulos.

* NAo usn tonetns que borrom o papel.

ERRADO:! 157 (0 % (O CORRETO: )

> &« 3 p H

[as

] i E

13 - Sera autorizado ao candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagéo do concurso. Ressalta-se que o caderno de prova levado pelo candidato é de

preenchimento faculiativo, & n&o sera valido para fins de recursos ou avaliagao.

14 - O candidato que nio desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugée da prova, no modelo de gabarito

impresso no fim destas instrugbes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagdo do gabarito.

15 — O candidato somente podera destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apbs lerminar a prova. Caso 0 modelo de gabarito seja destacado sem a

presenga do fiscal, o candidato ser& eliminado.

ANOTE SEU GAEARITO PROVA DE COR

T 121341516789 10[11[12][13]14/[15][16717 |18 |19 20|21 |22)23|24] 25

% | 27 1281 20 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 [ 38 |39 |40 | 41 [42 |43 |44 [45 |46 | 47 | 48149 | %0




